
生涯学習講座「道路空間緑化の管理実践講座」R4.7.13

●講座の内容はどうか？

充分満足 満足 少し物足りない 不満 未記入

6 11 0 1 0

●講師の話し方や説明は？

充分満足 満足 少し物足りない 不満 未記入

7 11 0 0 0

●配布された資料は？

充分満足 満足 少し物足りない 不満 未記入

6 11 1 0 0

●受講目的は？(複数回答可)

知識を高める 地域活動に活かす 仕事に活かす その他

10 1 12 2

●講座を何で知ったか？（複数回答可）

協会から 職場から 知人から その他

7 11 0 1

・日本ライン花木センター

●性別

男性 女性 未記入

14 2 2

・ためになる事があるかもしれな

いので受講

街路樹の役割や設計について知ることができたため

★そう思われた理由

街路樹にスポットを当てた講座を受けるのは初めてで、共感、勉強になることが多くあったため。

現状と課題の認識ができた。

話し方が良く聞き取りやすくわかりやすかった

全て正論だったから。

植樹帯を設ける根拠や維持管理の事例が勉強になりました。

街路樹に関して考え方が変わった。 充分満足
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●年代

~20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 未記入

4 3 5 2 2 1 1

●住所

岐阜 西濃 中濃 東濃 飛騨 県外 未記入

7 5 3 1 0 1 1

●講座に関するご意見をお聞かせ下さい。

民間からのクレームが出ない、美しい剪定方法が知りたいです。

・道路空間に応じた美しい街路樹を維持管理していくためには、行政及び地域住民の理解を得るための多種多様な活動の必要性を感じた。

・限られた生育空間において成長し続ける街路樹を、誤った剪定により醜い街路、道路空間とならないよう剪定技術向上のための講習会などを

行う必要があると思えた。

街路樹における現状と課題を今一度認識することができ、大変有意義でした。街路樹の役割や求められていることを発注者と受注者が互いに理

解し、よりよい地域づくりに生かせることに期待します。

街路樹の管理や植栽を発注する側に話す内容だと思います。業者的には一番基本的な当たり前の事を2時間聞いただけです。こんな当たり前の

事を業者に言わなくても良くなるといいなと思いました。（酷い業者もいるので）まったく時間の無駄でした。あと、最後の方で、剪定の仕方

で樹木の上に空間があるのに何故か剪定するのか意味が分からないと講師は言ってましたが、頭悪いなと思いました。

一里塚は垂井町ではなく、大垣市に残っています。

岐阜県の場合、道路構造令に基づき整備した植栽帯以外に、花街道という施策で路線ごとに決めた樹種を道路法面などに植栽した樹木が非常に

多くあります。植栽時に維持管理のことが議論されたかどうかは不明ですが、現在は限られた維持管理費で安全のための管理が優先されている

状況です。地元に認識され維持管理の協力をしていただいている場所も中にはありますので地元の意向を確認し、残念ですが撤去も検討しなけ

ればいけないと考えています。

道路法、今後の課題を考える機会になったが、道路と樹木のバランス及び地域特性（苦情・要望）によりおかしな樹木になっている所もある。

行政も業者も何が社会地域にとって一番有益なのかを考えることが必要と自分も言っています。その場しのぎの緑化行政、保身は止めないと。

業者も将来像、行うことによって生じる現象を説明・説得できる技量が必要です。

グリーンインフラとしての街路樹の効果は重視されるべきですが、適切に維持管理されていない事例を見る中で、街路樹の効果が認識されてい

ないのかなと思いました。

情報量が多いため駆け足になりがちでしたので情報量が多い場合2部制とかにしていただけると理解度が上がるかなと思います。

内容は非常に参考になります。ただ、以前お聞きした講座（2年ほど前今西先生）とほぼ同じでした。当然かもしれませんが、似ているのか、

新しい内容が多いのかがわかると、受講するしないの判断がつきやすいです。内容が行政に向かっているので、もっと市町村の役所の担当者の

参加を募り、道路工事や維持に参考にしてもらえるようにしてほしい
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●今後、開催して欲しい講座

損傷（腐朽）などで弱った樹木の樹勢を回復する方法

景観のよい街路樹路線を作る方法について。

・公共エリアにおける「老木」のあり方、今後の管理、更新の課題等

・樹木の生態、特性を考慮したうえでの街路樹等公共エリアにおける樹木の剪定について。

四季折々の岐阜県内エリア別のオススメの花、樹木の特集

・道路・公園など電線や建物など条件がある場合の剪定方法、病害虫の発生した場合の対処、ヒコバエ胴吹きの抑制方法などがわかるとありがたい

・行政向け　業者向け　一般向け　と区別があるとわかりやすいと思います

植栽帯に住民の方がプランターや鉢を置いている、いわゆる勝手花壇の削減と防止について。

道路・歩道幅員が狭い街路における街路樹の更新に関する話題。私はそもそも植えない方がいいと言っていますが、植わってしまっているものに関して。

グリーンインフラに積極的に取り組んでいる自治体があれば知りたいです。


